

По последним оценкам аналитиков Европейского банка реконструкции и развития, экономический рост в регионе в целом составит 5,2 процента в этом году и 5,4 процента в следующем. В Узбекистане европейские эксперты прогнозируют рост в среднем на 6,5 процента ежегодно. При этом в наших планах - до 2030 года в два раза увеличить объемы валового внутреннего продукта и доходы населения с вхождением в число государств с доходами выше среднего уровня.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ВЫДВИНУТЫ ВАЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УГЛУБЛЕНИЮ РЕГИОНАЛЬНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИЕЙ И ЕВРОПЕЙСКИМ СОЮЗОМ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 июня принял участие во второй встрече лидеров Центральной Азии и Европейского союза, состоявшейся в городе Чолпон-Ате.

В мероприятии, прошедшем под председательством Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова, также участвовали Президент Европейского совета Шарль Мишель, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон и заместитель председателя Кабинета Министров Туркменистана Нурмухаммед Аманнепесов.

В соответствии с повесткой дня обсуждены вопросы дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества стран Центральной Азии с Европейским союзом, а также актуальные международные и региональные проблемы.

Глава Узбекистана в своем выступлении отметил, что за короткий период после первой встречи лидеров в Астане проделана большая работа по развитию конструктивного политического диалога и многогранного партнерства.

В частности, проведена Конференция высокого уровня по межрегиональной взаимосвязанности, на которой особое внимание уделено продвижению проектов в сферах цифровизации, транспортных коммуникаций, энергетики и управления водными ресурсами, в том числе в рамках европейской стратегии «Глобальные ворота».

Осуществлен запуск ряда важных

региональных проектов в области профессионального образования и устойчивой энергетической системы в Центральной Азии.

Результативно проведены Форум гражданского общества, второй Экономический форум и ежегодное заседание Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития.

- Эти мероприятия еще раз показали положительные, качественные изменения в диалоге с нашими европейскими партнерами, - отметил Президент.

Подчеркнуто, что сегодня Центральная Азия является центром притяжения и пространством новых экономических возможностей для ведущих европейских компаний и банков.

- Речь уже идет о широком инвестиционном и технологическом партнерстве, направленном на создание современных промышленных мощностей, внедрение «зеленой» энергетики, развитие «умного» сельского хозяйства, формирование разветвленной транспортно-логистической инфраструктуры, - отметил глава государства.

Касаясь сотрудничества Узбекистана со странами Евросоюза, Президент нашей страны указал на заметную активизацию контактов на всех уровнях. В частности, проведены встречи с лидерами Франции, Германии, Венгрии и Чехии. Открыты посольства в Будапеште и Стокгольме. В ближайшее время состоится официальный визит в Италию.

Товарооборот со странами Евросоюза благодаря режиму GSP+ с начала года увеличился почти на 70 процентов. Портфель перспективных проектов создания высокотехнологичных производств и новых рабочих мест с ведущими европейскими компаниями и банками превысил 20 миллиардов евро.

В гуманитарной сфере осуществлены два уникальных проекта в партнерстве с Лувром и Новым музеем Берлина, где впервые масштабное представлено богатейшее культурно-историческое наследие нашего региона.

Как подчеркнул Президент Узбекистана, вопреки сложной геополитической ситуации и негативным тенденциям в глобальной экономике страны Центральной Азии демонстрируют устойчивый рост.

В этой связи отмечена важность дальнейшей поддержки европейскими партнерами национальных программ развития и стратегии необратимых реформ.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы

Президента Республики Узбекистан.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ВТОРОМ САММИТЕ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ - ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ»

Уважаемые главы делегаций!

Искренне рад приветствовать всех участников очередной встречи лидеров в формате «Центральная Азия - Европейский союз».

Хочу присоединиться к словам признательности в адрес Президента Кыргызской Республики уважаемого Садыра Нургожоевича Жапарова за прекрасную организацию саммита и оказываемый традиционно теплый, радушный прием в Чолпон-Ате - одном из самых живописных мест в нашем регионе.

Выражаю также особую благодарность Президенту Европейского совета уважаемому господину Шарлю Мишелю.

Ваша приверженность и всемерная поддержка развития конструктивного политического диалога и многогранного сотрудничества со странами Центральной Азии во многом обуславливают эффективность наших контактов.

Уважаемые коллеги!

Прошло менее года с нашей первой - открытой, доверительной и плодотворной встречи в Астане.

За этот короткий период совместными усилиями проделана действительно большая работа.

В ноябре прошлого года мы вместе провели в Узбекистане Конференцию высокого уровня по

межрегиональной взаимосвязанности, уделив особое внимание продвижению проектов в сферах:

- цифровизации;
- транспортных коммуникаций;
- энергетики и управления водными ресурсами, в том числе в рамках стратегии наших европейских партнеров «Глобальные ворота».

Запустили ряд важных региональных проектов - по созданию устойчивой энергетической системы в Центральной Азии, а также в области профессионального образования.

Отдельно хотел бы отметить результативные итоги состоявшихся:

- Форума гражданского общества в марте в Ташкенте;
- второго Экономического форума в Алматы и ежегодного заседания Европейского банка реконструкции и развития в Самарканде в прошлом месяце.

Эти мероприятия еще раз показали положительные, качественные изменения в диалоге с нашими европейскими партнерами.

Сегодня Центральная Азия является центром притяжения и пространством новых экономических возможностей для ведущих европейских компаний и банков.

И речь уже идет о широком инвестиционном и технологическом партнерстве, направленном на:

- создание современных промышленных мощностей;
- внедрение «зеленой» энергетики;
- развитие «умного» сельского хозяйства;
- формирование разветвленной транспортно-логистической инфраструктуры.

В выступлениях моих коллег прозвучали статистические данные. Не буду повторять.

Тем не менее подчеркну, что есть все основания рассчитывать на двукратный рост этих показателей до 2030 года.

Коротко остановлюсь на сотрудничестве Узбекистана со странами Евросоюза.

После вашего исторического визита в Узбекистан, господин Мишель, заметно активизировались контакты на всех уровнях. Мы провели встречи с лидерами Франции, Германии, Венгрии и Чехии. Открыли посольства в Будапеште и Стокгольме. На следующей неделе я планирую посетить Италию.

Наш товарооборот со странами Европейского союза продолжает устойчиво расти благодаря режиму GSP+.

Если в прошлом году объемы торговли увеличились на 20 процентов, то с начала года - почти на 70 процентов.

Портфель перспективных проектов создания высокотехнологичных производств и новых рабочих мест с ведущими европейскими компаниями и банками превышает 20 миллиардов евро.

В число наших стратегических партнеров входят всемирно известные корпорации Siemens, Linde Group, CLAAS, Airbus, BASF, EDF, Alstom, Total, Orano, OTP Group и многие другие. Подчеркну, что реализация совместных проектов позволит изменить индустриальную карту на Евразийском континенте.

В гуманитарной сфере осуществили два уникальных проекта в партнерстве с Лувром и Новым музеем Берлина.

Мы впервые масштабно представили богатейшее культурно-историческое наследие нашего региона в этих всемирно известных центрах искусства.

Уважаемые участники саммита!

Вопреки сложной геополитической ситуации и негативным тенденциям в глобальной экономике страны Центральной Азии демонстрируют устойчивый рост.

(Окончание на 3-й стр.)

Указ Президента Республики Узбекистан О КОМПЛЕКСЕ МЕР ПО ОКАЗАНИЮ КАЧЕСТВЕННЫХ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ И ПОМОЩИ НАСЕЛЕНИЮ, А ТАКЖЕ НАЛАЖИВАНИЮ СИСТЕМЫ ИХ ЭФФЕКТИВНОГО КОНТРОЛЯ

В последние годы в стране проводится системная работа по усилению социальной защиты населения, расширению охвата и видов социальных услуг, оказываемых гражданам государством.

В том числе в 2 раза по отношению к ВВП увеличилось расходы на финансирование социальных программ, в 5 раз расширился охват малообеспеченных семей, получающих пособие, внедрены новые виды пособий для граждан, занятых уходом за лицами с инвалидностью и детьми с инвалидностью.

Определение в Конституции, принятой в новой редакции, что права нетрудоспособных и одиноких престарелых, лиц с инвалидностью и других социально уязвимых категорий населения находятся под защитой государства, требует реформирования данной сферы на основе единого подхода.

В частности, в целях обеспечения исполнения конституционных обязательств государства по оказанию содействия в трудоустройстве и получении образования лицам с инвалидностью требуется внедрение системы эффективной координации мер, реализуемых в данном направлении.

Принимая во внимание принципы социального государства, определенные в Конституции, принятой в новой редакции, в целях безусловного обеспечения интересов и прав граждан на социальную защиту, кардинального повышения качества социальных услуг, оказываемых населению, а также внедрения в данную сферу совершенно новой системы управления, основанной на передовых международных стандартах:

1. Определить основными направлениями государственной адресной защиты населения: внедрение профессиональной системы социальной защиты на основе комплексного подхода; обеспечение социализации слоев населения, нуждающихся в поддержке, путем повышения эффективности и адресности системы социальной защиты; организацию социальной защиты до уровня махалли, налаживание оказания социальных услуг и помощи гражданам, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации, на основе индивидуального подхода;
- расширение охвата населения механизмами социальной защиты;
- предупреждение попадания в тяжелое социальное

положение семей, попавших в группы риска, путем выявления и оказания им комплекса социальных услуг;

создание благоприятной среды для жизнеобеспечения лиц с инвалидностью.

2. Образовать Национальное агентство социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан (далее - Агентство), его Каракалпакское Республиканское, областные и Ташкентское городское управления, а также центры социальных услуг «Инсон» в районах (городах).

3. Утвердить: приоритетные направления деятельности Национального агентства социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан согласно приложению № 1;

направления деятельности министерств и ведомств, координация и мониторинг по которым осуществляются Национальным агентством социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан согласно приложению № 2.

(Окончание на 3-й стр.)

Медиатор

СОВРЕМЕННОМУ СЕЛУ - ДОСТОЙНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ



Одной из главнейших функций Узбекистана как социального государства является обеспечение доступности качественного образования.

Если обратиться к недалекому опыту прошлых лет, показатель охвата дошкольным образованием детей в нашей стране составлял лишь 27 процентов. Повсеместно наблюдалось отсутствие современных технологий и учебных пособий. Здания дошкольных организаций нуждались в ремонте. Безальтернативность оградительных заборов, особенно в сельской местности, в доступе к полноценному качественному образованию и воспитанию.

(Окончание на 3-й стр.)

